

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 33 (9116) Суббота, 20 февраля 1999 года ТИРАЖ 21.952

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Школа вписывается в проект ЮНЕСКО

Предстоящий
понедельник
для педагогического
и ученического

коллективов школы №44 будет не тяжелым, а радостным днем.

22 февраля в этом образовательном учреждении состоится презентация, на которую соберется много гостей. А недавно ее директор Т.П.Краснова вернулась со второй всероссийской конференции ассоциированных школ ЮНЕСКО. Стать членом этой общественной организации намерена и сургутская школа, представившая отчет о работе, другие материалы, которые будут отправлены в Париж, где находится штаб-квартира ЮНЕСКО.

На прошедшей конференции участники и приглашенные обсуждали проект 2000 года «Культура мира». 44-я школа органично вписывается в него, ибо ее направление - «Возрождение духовных ценностей российской культуры в контексте всемирной».

В конференции участвовали руководители образовательных учреждений Германии, Франции, других стран, Министерства и Академии образования и т.д.

Зоя СЕНЬКИНА.

В каждой
организации,

Соревнуются асы

где в основном трудятся представители сильного пола, День защитников Отечества отмечается по-своему. Например, в городском совете РОСТО накануне праздника мужчинам скучать не придется.

Сегодня среди инструкторов будут проходить соревнования «Ступени мастерства». Они выявят лучших из лучших в знании правил дорожного движения. Помимо этого, асы-теоретики должны будут быстро и без ошибок выполнить все практические упражнения, а также показать свое умение работать с курсантами. Тут ведь тоже мастерство надо проявлять, и немалое. Наградой троим победителям станут денежные премии.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Больница - четверть века

Вчера первая
муниципальная

горбольница отмечала 25-летие со дня своего основания.

Ради этого во Дворце искусств «Нефтяник» организовали торжественный вечер, куда были приглашены не только сотрудники МГБ №1, но и ветераны здравоохранения, а также те, кто теперь работает в других лечебно-профилактических учреждениях города, области, страны.

Старейшая в Сургуте больница для многих медиков стала удачным жизненным стартом. От нее в свое время отпочковались все ныне действующие у нас учреждения здравоохранения: и травматология, и ЦРКБ, и центр родовспоможения и репродукции человека и прочая, прочая.

Все эти годы первая горбольница, перешедшая в муниципальную собственность совсем недавно, считалась медсанчастью нефтяников. Логично, что бывшие попечители не забыли о своих докторах и в этот знаменательный для людей в белых халатах день.

Татьяна КИФОРУК.

В это воскресенье
отсиживаться дома

даже и не думайте: Масленица идет, а значит, блинков поедим всласть.

Причем не у себя или у своих знакомых на кухне, а на улицах и площадях города. Судя по готовящейся программе, финансовое обеспечение которой взяли на себя профком и администрация Сургутского отделения Свердловской железной дороги, скучать никому не придется.

Особенно будет довольна малышня, которая живет в районе железнодорожного вокзала: 21 февраля им первым предстоит обкатать новый аттракцион «Городского сада» - автопоезд «Экспресс-шоссе». Этот веселый «паровозик» покатится не по рельсам, а по дороге на своих резиновых колесах и так будет нарядно поблескивать, что мимо не пройдешь.

Новый аттракцион - первый из шести заказанных МУ «Городской сад» новых аттракционов, которые уже этим летом будут работать на территории парка нефтяников.

Татьяна БЛИНОВА.

Сегодня родные,
близкие, друзья

Прошел уже год

Сергея Махрова соберутся за поминальным столом.

Ровно год прошел с того дня, как двое молодчиков совершили злодейское убийство Сергея у дома №38 по ул.Ленина, буквально в нескольких шагах от квартиры, куда он направлялся. Изуродованное тело, забросанное снегом, было обнаружено утром, а горькое известие в дом Веры Петровны Махровой - матери, потерявшей единственного сына, пришло еще позже.

Похороны Сергея вызвали большой общественный резонанс в городе: жители требовали найти и предать суду жестоких насильников. Один из них был вскоре задержан, другой и ныне находится в бегах. Наказание, которое должно неотвратимо следовать за преступлением, до сих пор не свершилось. Тот, кто вот уже почти год находится под стражей, всю вину перекладывает на плечи скрывающегося от правосудия подельника. Ситуация почти тутика, и это не может не беспокоить всех тех, кто не хочет мириться с нелепой гибелью в расцвете лет и сил прекрасного сына, друга, любимого человека.

Друзья Сергея смонтировали любительский видеофильм о нем. На последних кадрах, снятых на Красной площади в Москве в одну из командировок, он уходит и, обернувшись, несколько раз машет рукой. Словно прощается со всеми и навсегда...

Зоя СЕНЬКИНА.

«И СЕРДЦЕ ПОМНИТ, И ДУША ХРАНИТ»

Таким девизом была украшена сцена актового зала школы №1, где состоялась встреча советника Президента России по военно-патриотическому воспитанию, дочери выдающегося полководца XX столетия Маршала Советского Союза Г.К.Жукова Маргариты Георгиевны с представителями администрации округа и города, активистами ветеранского движения, завучами школ Сургута и командирами жуковских отрядов.

Наш город был выбран Маргаритой Георгиевной для визита не случайно: именно Сургут впервые в России выступил инициатором создания жуковских отрядов.

А началось все три года назад, когда по предложению председателя городского совета ветеранов войны и труда А.Н.Сибирцева был организован первый отряд юных жуковцев. Через год их стало 18, а сейчас уже 151, в которых сплотены единой целью более четырех тысяч мальчишек и девчонок города.

Работу, которую они проводят, трудно переоценить. Только за три года юными жуковцами было проведено 3350 мероприятий военно-патриотической направленности. Надо было видеть, с каким восторгом в глазах рапортовали они Маргарите Георгиевне о своих слетах, концертах, фестивалях, экспедициях по местам боев Великой Отечественной войны, созданных музеях и о той помощи, которую они оказывают ветеранам.

В свою очередь, М.Г.Жукова рассказала собравшимся активистам о жизни своего отца, на память зачитала несколько писем, присланных им с фронта, особо подчеркнула значение, которое великий полководец уделял патриотическому воспитанию и внимательно



по сведениям Сургутского гидрометеобюро.

20 февраля ночью и днем без существенных осадков, ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -18,-20 градусов, днем -7,-9 градусов.

21 и 22 февраля по округу без осадков, ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -18,-23 градусов, местами до -11 градусов, днем -6,-11 градусов.

Минимальная температура 20 февраля была зарегистрирована в 1954 году (-43,7 °C), максимальная - в 1979-м (-2,3 °C).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



ВОСХОД СОЛНЦА с 20 по 24 февраля включительно - в 7.37, ЗАХОД СОЛНЦА - в 17.05.

ЗАО «ЗВАДО и К» Тел. 35-53-84.

колбасы, масло блочное, воду минеральную, пиво, 0,33 л, в ассортименте, мясо свинины, полулучки - по 35 руб., джин-тоник в ассортименте по цене 8 руб.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

СЛУШАЕТ...

- Когда в городе появится мелкая разменная монета? Покупаешь товар за 2 рубля 95 копеек - никогда не дают сдачу.

Исчезновение в торговой сети монет достоинством одна, пять и десять копеек заметила и заместитель начальника расчетно-кассового центра Галина Ивановна Андреева и недоумевает по этому поводу. Металлические деньги завались в город в течение всего предыдущего и в начале этого года. Куда же деваются? Предположение о вывозе их из Сургута представляется нелепым, ибо кому нужны монеты со столь мизерной покупательной способностью?

Другое дело, что в настоящее время РКЦ ничем помочь не может, так как металлическими деньгами указанного номинала не располагает. Заявка на них в Центробанкдается ежемесячно, но поступают они реже, видимо, по мере производства на фабриках. А после получения монет РКЦ сразу же раздает их коммерческим банкам.

- Я уезжаю и не знаю, что делать с домашней библиотекой. Детективы ведь раз прощешь и на полку поставишь. Отдал бы их за полцены.

Увы, сейчас - не то что прежде, когда сборник детективов или фантастики стоил на «черном рынке» 25 полновесных советских рублей. Нынче книжный рынок перенасыщен литературой на любой вкус, что и подтвердила в разговоре с ведущим «Горячей линии» заведующая отделом комплектования централизованной библиотечной системы Галина Анатольевна Лебедева.

Раньше литературу у населения покупали книжные магазины, и сама ЦБС несколько раз приобретала у магазинов такие книги. Сейчас магазины литературу не принимают. Галина Анатольевна назвала только букинистический магазин в микрорайоне НГДУ, который покупает редкие книги.

В свое время и ЦБС приобретала редкую литературу у библиофилов, покупала художественные альбомы для формирования библиотеки по искусству, а в последнее время ничего уже не покупает - нет на это наличных средств, да и необходимости, прямо скажем. Не нужна библиотекам литература типа детективной серии «Черная кошка», в изобилии лежащая на книжных прилавках. Хотя желающие избавиться от книг есть - уезжающие с Севера предлагают оптом целые домашние библиотеки, но в ЦБС не видят смысла захламлять такой литературой свои фонды, а через несколько лет ее списывать.

Другое дело, если книги предлагаются даром. В дар библиотеке берут, а взамен дарят на память книгу о Сургуте. Дочь маршала Жукова, например, преподнесла во время своего недавнего визита небольшую библиотечку из шести книг, и в ЦБС ее охотно приняли.

Директор найденного по телефонному справочнику книжного магазина «Диапазон» Надежда Федоровна Шляпникова рассказала, что сургутяне с таким вопросом обращаются к ним, и раньше, когда магазин располагался по улице Республики, они брали книги на комиссию, а после переезда их производственные площади уменьшились в два раза, и теперь литературу не принимают.

Окончание на 2-й стр.

**«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»
СЛУШАЕТ...**

Окончание. Начало на 1-й стр.
- Взимается ли подоходный налог при продаже акций? Меня этот вопрос интересует потому, что в будущем году вступает в действие закон о контроле за крупными покупками граждан.

В принципе взимается. Прибыль от продажи акций включается в совокупный годовой доход, однако, как выяснилось из разговора с пресс-секретарем городской налоговой инспекции Татьяной Александровной Ковалевой, существует такое количество разных нюансов, что отразить их все в колонке «Горячей линии» не представляется возможным.

Решение вопроса зависит, например, от суммы, вырученной за акции. Кроме того, компании, работающие на фондовом рынке, могут и сами высчитывать подоходный налог при покупке у гражданина акций.

Цены на фондовом рынке к тому же постоянно колеблются, и это тоже нужно учитывать. Купил человек, положим, акции за семь рублей, а продал за восемь, и получается, что прибыль составила не восемь рублей, а только рубль. А то и вовсе, купил за семь, а затем цены упали - и продал за два, так тут не прибыль, а сплошные убытки, и если в этом случае покупатель акций удержал подоходный налог, то он подлежит возврату. В общем, в случае продажи акций лучше проконсультируйтесь в отделе налогообложения физических лиц налоговой инспекции, кабинеты № 220 и № 221, или по телефонам: 25-21-72 и 25-21-77.

Имейте также в виду, что данные о купле-продаже гражданами акций передаются инвестиционными компаниями в налоговую инспекцию (а банки сообщают даже о лицах, совершающих сделки купли-продажи валюты в обменных пунктах). До окончания срока подачи декларации о доходах, то есть до первого апреля, информация эта аккумулируется в компьютерных сетях налоговой инспекции, после чего начнется розыск неплательщиков. Списки нарушителей будут передаваться в милицию и налоговую полицию, и уже с мая за нарушение срока подачи декларации будет налагаться административный штраф в сумме от двух до пяти минимальных размеров оплаты труда.

А на срок введения в действие закона о контроле за крупными покупками Татьяна Александровна вообще рекомендует не ориентироваться, а жить законами сегодняшнего дня. Не исключено, что указанный закон не будет введен и в следующем году, поскольку у налоговой инспекции нет сил и средств, чтобы все эти покупки контролировать. К тому же в связи с запланированной индексацией зарплаты изменится и подлежащая контролю сумма покупки, составляющая тысяча-кратный минимальный размер оплаты труда.

- Я - частный предприниматель. Раньше мы покупали патент, и это было удобно, а сейчас вынуждены записывать в тетрадь доходы и расходы, чтобы представить декларацию в налоговую инспекцию.

Т.Ковалева сообщила, что первого января вступил в силу закон ХМАО «О внесении изменений и дополнений в закон ХМАО «Об установлении объекта обложения ставок единого налога и годовой стоимости патента для субъектов малого предпринимательства» от 18 декабря 1998 года, установивший стоимость патентов на этот год. В статье четвертой закона сказано, что его действие не распространяется на физических лиц, зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей и занимающихся торговлей деятельностью. Таковых в нашем городе насчитывается свыше трехсот человек, и жизнь их действительно теперь усложнилась. Однако тут ничего не пишешь: закон есть закон.

«Горячая линия»
ждет ваших звонков
с 9 до 13 часов
по телефону 31-04-68.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

В БОЛГАРИЮ ЗА ИНФЕКЦИЕЙ

Тема летнего отдыха сургутских детей привлекла внимание читателей благодаря скандально известной турфирме «Счастливая звезда». К нам в редакцию стали обращаться родители и делиться своими проблемами, связанными с детским отдыхом, и негодования было больше, чем благодарности, в этих сообщениях.

Мы бы хотели акцентировать внимание на отдыхе детей в другой стране - Болгарии. Не потому, что хотим в очередной раз поскандалить, а потому, что ставший доброй традицией летний отдых за рубежом в различных детских лагерях себя не оправдал по ряду причин. И первая из них - массовые заболевания детей.

Связано ли это с резкой переменой климата или с неблагоприятной обстановкой на южных зарубежных курортах - судить медикам. Но, как показывает опыт, к рекомендациям и предостережениям работников здравоохранения организаторы отдыха не всегда прислушиваются. Их можно понять: за отдых уплачены большие деньги, и даже тревожные выводы врачей не способны препятствовать бизнесу.

Сведения о пребывании детских групп за рубежом позволяют сделать еще один немаловажный вывод: качество предоставляемого отдыха не всегда соответствует уплаченным за него деньгам. Причем деньги платятся в валюте, а отдых организуется самым обычным, как и в России, если не хуже. Стоимость путевки в Болгарию, предложенной в 1998 году фирмой «Сибирский экспресс», была 5.100 рублей плюс 2,5 тысячи - за перелет туда и обратно. Что же в итоге было предложено детям? Обратимся к сведениям очевидцев отдыха четвертой смены (август).

В Варне детей встретили старенькие автобусы. Один из них в пути сломался в чистом поле - пришлось простоять полтора часа на жаре. Селили в отель «Днепр» - две звезды, в трехместных номерах. Двухъярусные кровати. Сильная влажность.

Питаться ходили в ресторан «Горизонт» - в 100 метрах от отеля. Поскольку речь идет о детях, врачи, как положено, «вздумали» согласовывать с руководством ресторана меню, делать пробы и заносить результаты в журнал проб. Это несколько смущило директора ресторана, но он все же отнесся с пониманием. А вот представитель организатора отдыха воспринял требование врачей в штыки, как необоснованные придирки к работникам ресторана: «Вы что, в роли контролеров намерены выступить?!».

Вопрос о пробах все же удалось решить. Меню в ресторане было самым обычным, как в российской общепитовой столовой. Хотя свежие фрукты и овощи на стол поступали аккуратно - директор прислушивался к требованиям медиков. Труднее было с натуральными соками. Но такого, как в Турции, не было - дети всегда были сытыми.

От отеля до пляжа 15-20 минут ходьбы. На море детей было трудно выгнать - далеко плесстись не хотелось, и они предпочитали бассейн неподале-

ку. К тому же пляж общий, и организовать какие-то мероприятия для детей на берегу моря было проблематично (в отличие, скажем, от «Юного нефтяника» в Краснодарском крае, где почти все занятия с детьми в дневное время проводились на берегу).

Албена - взрослый курорт, поэтому за детьми нужен был глаз да глаз. Дискотеки, ночные бары, море соблазнов, которым легко поддается наш акселерат-подросток, к тому же снабженный «зелененькими». Поскольку в «Днепр» селили всех кого ни попадя, детям приходилось ограждать от нежелательных контактов: то на этаж забредут пьяные турки, то какой-нибудь любитель публично пообщажаться в отеле засветится (был такой, кстати, наш соотечественник).

К чему нельзя было придраться, так это к работе экскурсоводов. Шесть экскурсий за смену они отработали добросовестно.

Но вернемся к нашим баракам, то есть к болезням, которые подхватывают наши дети, отдыхая за рубежом. В четвертую смену прибыли 193 человека, из них 45 - спортсмены. Как выяснилось, дети приехали в очаг инфекции.

За всю смену респираторно-вирусной инфекции (болгары называют это «летним гриппом») переболели 108 детей. Из отчета врача третьей смены явствует, что и ранее дети обращались за медпомощью очень часто. Высокая температура (38-40 градусов) в течение 5-6 дней, явления конъюнктивита, ринита, фарингита (боль в горле), отита. Как осложнение - бронхит. Организаторы знали об обстановке в Албене и не должны были везти очередную смену, обрекая ее на верную инфекцию. Тем более что уже со дня приезда здоровые дети вступали в контакт с больными из предыдущей смены. Вот вам и «оздоровление».

«Меня поразило, что я работала не в условиях оздоровительного центра, а в условиях инфекционного отделения, - вспоминает врач сургутского тубдиспансера Наталья Лепихина, сопровождавшая детей. - Шестого августа мы прибыли, а седьмого уже стали обращаться заболевшие - из предыдущей смены. Стало не хватать лекарств. Не было требуемого запаса антивирусных средств. Таблетки съедались со скоростью звука. 10-12 человек пришлось отправить в Сургут с большой температурой».

По словам Н.Лепихиной, в Албене было так: «каждый день - как на войне». Хотя детям вроде понравилось. Жизнь была достаточно свободная. И про болезни они не вспоминают: главное, было весело. Только вот родителям, выложившим немалые деньги, наверное, не очень весело.

Алексей НОСИКОВ.

ЗА ГРАНЬЮ

РОБИН ГУДЫ С БОЛЬШОЙ ДОРОГИ

Какие ассоциации возникают у большинства сургутян, когда они слышат о городе Тольятти? Наверное, прежде всего вспоминается автозавод, на котором производят всем хорошо известные «Жигули» различных моделей. Сотни, если не тысячи жителей нашего города ездили в Тольятти, чтобы купить там автомашину: кто для себя, а кое-кто в надежде повыгоднее продать ее здесь. Но этот наш разговор пойдет не о поездках сургутян, а о приезде тольяттинцев в наш город.

Осенью прошлого года двое мужчин (следствие по совершенному ими преступлению еще не закончено, поэтому назовем их условно Павлов и Гришин) решили пригнать из Тольятти и продать в Сургуте принадлежавшую одному из них автомашину марки ВАЗ-21083. Наш город для этой цели был выбран не случайно: у Павлова жили здесь мать и родственники.

Дорога предстояла не близкая, всякое могло случиться. Уж кому-кому, а Павлову это было хорошо известно: сам неоднократно отбывал наказание в колониях за разбойные нападения. Вот и решили «продавцы» подстраховаться от дорожных неприятностей и прихватили с собой наручники, пневматический пистолет, а заодно и боевое оружие - пистолет Макарова. С этим грузом в ноябре 1998 года они и прибыли в наш город.

Но продажа автомашины была далеко не главной целью поездки, а скорее прикрывающей основную. Уж очень Павлов и Гришин не любили лиц чеченской национальности, считая, что все они занимаются торговлей наркотиками и наживают на этом огромные состояния. Не секрет, что и в Сургуте живет немало лиц «кавказской национальности», в том числе и чеченцев, поэтому узнать адрес двоих из них не представляло большого труда, тем более что знакомая Павлова и Гришина якобы сама видела, как они торгуют этой отравой.

Вот и решили гости нашего города «навести порядок» в сфере местного наркобизнеса и, как они заявляют теперь на следствии, «позаботиться о здоровье молодых сургутян, отравляяемых наркотиками».

На следующий день около 10 часов утра тольяттинцы на своей машине в сопровождении знакомой поехали по указанному им адресу. Оставив женщины в машине, поднялись в квартиру, где временно проживали два чеченца А. и Т. Позвонив в дверь, Павлов и Гришин в форме милиционеров под видом проверки паспортного режима проникли в квартиру и, надев на Т. наручники, приковали их к батарее центрального отопления. Достав пистолеты, бандиты потребовали от А. и Т. отдать наркотики, деньги и ценности. Скованные наручниками люди попытались объяснить, что они не занимаются торговлей наркотиками и у них нет

денег, но им не поверили, и Гришин приказал Павлову застрелить Т.

Павлов, чтобы заглушить выстрелы, взял подушку и через нее выстрелил два раза из пистолета Макарова в голову Т. Затем бандиты продолжили допрос А., но тот настаивал на том, что денег и наркотиков у них нет. Тогда Гришин выстрелил в него из пневматического пистолета, но, так и не добившись ответа от А., приказал Павлову застрелить и его.

К счастью, пуля, выпущенная в голову А. из пистолета Макарова, только ранила его, и он, притворившись убитым, остался жив. Бандиты обыскали квартиру, но так и не нашли ни наркотиков, ни денег. Да и откуда бы там взялись наркотикам, если А. и Т. занимались продажей муки?

Придя через некоторое время в себя, А. сумел сообщить о случившемся, и через месяц бандиты были разысканы и задержаны сотрудниками милиции. Один из них успел за это время вернуться в Тольятти, а второй продолжал жить у матери.

Теперь оба находятся в следственном изоляторе. Следователи предъявляют им обвинения по нескольким статьям Уголовного кодекса РФ: за незаконное хранение и перевозку оружия, разбойное нападение, нанесение тяжких телесных повреждений, покушение на убийство и умышленное убийство, совершенное группой лиц по предварительному сговору. Только по последнему обвинению статья Уголовного кодекса предусматривает наказание в виде лишения свободы от 8 до 20 лет или смертную казнь.

Следователями прокуратуры вина убийц в совершенных преступлениях полностью доказана, да они и не отказываются от содеянного ими, но пытаются прикрыться «идеальными» соображениями и выдать себя борцами за здоровье русской нации. По их мнению, борясь с чеченскими наркодельцами можно только одним способом - убийством. Следователи же склонны считать, что неприязненное отношение к лицам «кавказской национальности» - это лишь ширма, за которой скрывается самое обычное стремление бандитов к обогащению.

Владимир ДОБРЫНИН.

КАЛЕЙДОСКОП

С МОНИКОЙ В ЗУБАХ

На Филиппинах на ура расходятся сигары «Моника Левински» в обертке с фотографиями бывшей юной пассии президента США Билла Клинтона. Ежедневно распродается 10 тысяч сигар «нового» сорта с «сексуальным намеком», и их популярность растет. Сигары между тем отнюдь не дешевые. Коробка с 25-ю «мониками» в зависимости от длины стоит от 80 до 90 долларов. Сигары скручиваются вручную из четырех различных видов табачного листа. Администрация компании гордится тем, что среди ее постоянных клиентов-закупчиков - вашингтонский Белый дом.

КАРТА, СОСТАВЛЕННАЯ ФАРАОНAMI

Поисками золота занялись австралийские геологи, руководствуясь 3000-летней папирусной картой, которая была обнаружена в 1820 году в Луксоре и хранится в одном из музеев в Турине (Италия). Древнейшая на земле геологическая карта на папирусе была составлена во времена фараонов экспедицией в районе Эль-Сида, где как раз и расположены шахты «Сентамина». Предполагается, что там хранится до 2 млн.унций (около 56,6 тонн) драгоценного металла. Во времена фараонов в Восточной пустыне в 30 км от Красного моря действовало до 120 шахт.

В ТУАЛЕТ ПОД МУЗЫКУ

На злачных улицах современных городов места общественного пользования нередко становятся ареной весьма антиобщественной деятельности. Противостоять ей призваны футуристические туалеты с называнием «Экселу», устанавливаемые в сиднейском районе Кингс-Кросс, известном бурной ночной жизнью наркоманов и лиц с нарушенной сексуальной ориентацией. Клиент сможет заходить в такой туалет будущего через автоматическую дверь под нежно льющуюся музыкой. Внутри компьютеризированная коробка с туалетной бумагой отпустит ее ровно столько, сколько это обычно необходимо. Вакуумный спуск воды в унитазе без остатка поглотит все что угодно, включая пластмассовые шприцы, и дробящее устройство мгновенно превратит их в порошок, прежде чем выпустить в городскую канализацию. Если кто-то слишком расслабится и задержится в таком обстановке, то из громкоговорителя последует строгое предупреждение: «Внимание, ваше время использования «Экселу» истекло, пожалуйста, немедленно покиньте кабинку».

ТОЛЬКО ДЛЯ... КУРЯЩИХ

В то время как во всем мире множатся места «только для курящих», на Кубе готовятся открыть отель, предназначенный специально для любителей хорошего табака. Гостиница «Герцог Вильянуэвы», разместившаяся в городской усадьбе XVIII века, распахнет свои двери в конце февраля. На двух этажах отеля общей площадью 2400 кв. м предусмотрено всего 9 номеров, каждому из которых присвоено собственное имя, связанное с сортом сигар. Главная достопримечательность «Герцога Вильянуэвы» - удобные курительные залы и внутренние колониальные дворики. Здесь же разместится специализированный магазин «Дом Гаваны».

ЧУДО-СВЕТОФОР

Потрясающий образец современной городской скульптуры установлен в Лондоне на пересечении основных дорог в новом районе Докленд, который известен своей футуристической архитектурой. Произведение представляет собой мощное железное дерево 8-метровой высоты, из веток которого подобно гигантским скворечникам вырастают обычные городские светофоры. Расположенные на разных уровнях 75 действующих светофоров производят ужасное впечатление полной победы техники над человеком. Тем не менее поступили первые жалобы от водителей, которые подлагу в изумлении стоят перед загадочным дорожным исполнителем, пытаясь понять, каким же сигналом следует подчиняться.

Поматериалам ИТАР-ТАСС.

ВЕРАНДА

ШАГ К ПРОФЕССИИ

Классная штука - журналистика

В Екатеринбурге, наверное, приходится по два журналиста на одного читателя: как никак каждый год Уральский государственный университет выпускает в свободное плавание несколько десятков журналистов.

Некоторые из них стремятся пустить корни в какой-нибудь газете столицы Урала или же попасть в одну из телекомпаний города, коих в Екатеринбурге не мало.

К тому же заместитель декана факультета журналистики Мария Попова уже который год внедряет свою авторскую программу «Основы журналистики» в нескольких школах города. Причем ребята посещают занятия по этому предмету с первого класса. И надо сказать, с удовольствием. Потому что уроки журналистики проходят всегда очень интересно: проводятся и лингвистическая разминка, и словарно-терминологические диктанты, даже учатся писать стихи. Кроме того, ребята узнают о многих занятых исторических фактах, связанных с журналистикой. Вот знаете ли вы о том, как называлась записная книжка в Древнем Риме? Цера. А что означает слово «чакки»? Ни за что не догадаетесь - так называли почтальонов.

В общем, надо ли говорить о том, что юные журналисты по сравнению со своими сверстниками, не бывающими на этих занятиях, намного больше подкованы в русском языке, гораздо свободнее общаются друг с другом и после

уроков Марии Федоровны бросаются разыскивать те книжки, о которых она упоминала на уроках. Классная штука журналистика, что и говорит.

Выпускаются в школах газеты. Например, очень здорово смотрятся и читаются выпускники «Граффити» (в переводе с итальянского это означает «надписи, рисунки, нацарапанные на стенах»). В газете помещаются наиболее интересные работы, хотя, впрочем, возможность напечататься имеют все.

И темы журналистам предлагаются самые разные: «Что есть истинный сын Отечества?», «Времена не выбирают», «Расскажи мне обо мне», «Не устал ли от нас Земля», «Это вечное «нельзя», «Двадцать слов о том, как я первый раз влюбился (выругался, покурил, выпил...)». Последняя, кстати, позволяет взрослым узнать о своих детях много нового, призадуматься над этими фактами и причиной их возникновения. Само собой, на родительских собраниях никогда не называются имена авторов этюдов.

В общем, жизнь у ребят насыщенная и интересная. Если вас вдруг заинтересуют хотя бы те темы, которые я здесь упомянула, можете поразмышлять над ними и написать нам в редакцию.

Ну что ж, Екатеринбург - это хорошо, но Сургут - тоже неплохо, ведь работы юных журналистов нашего города нередко появляются на страницах сургутских газет, да и молодежная студия УПК+СИН «Новое поколение» работает очень успешно. А теперь в городе появилась еще и молодежная газета с одноименным названием. Пока в свет вышел только один, январский выпуск. Материалы, помещенные в нем, в основном касаются новогодней тематики, подготовили их старшеклассники сургутских школ и учащиеся УПК.

Распространяется газета пока только среди школьников и воспитанников училищ, а со временем, когда она будет зарегистрирована, скорее всего любой желающий сможет выписывать ее по почте. Выходит газета раз в месяц, скоро будет напечатан февральский выпуск. Учредителями и издателями «Нового поколения» являются межшкольный учебно-производственный комбинат и комитет по образованию и науке городской администрации.



РОК-Н-РОЛЛ

Хроника одной поездки

В конце января в Ноябрьске состоялся грандиозный рок-концерт, в котором приняли участие не только местные команды, но и приглашенные из Лангепаса и Сургута.

Из наших в Ноябрьск отправились группы «Квinta», «Щепка» и «TNT». Как обычно, ребята поехали на концерт за свой счет, совсем не рассчитывая выручить хоть немного денег за свое выступление. Мы решили съездить вместе с ними, чтобы самим испытать все трудности и прелести подобных поездок.

С «прелестями» пришлось столкнуться еще в Сургуте: по дороге на вокзал Аня споткнулась и сломала каблук. Конечно же, «на радость» всем нам она закатила истерику: «Куда я поеду? Как я буду ходить?!». Общими усилиями ее удалось успокоить, заверив, что походка ее вследствие этой неприятности нисколько не испортилась, а все остальное - мелочи, тем более что каблук-то не отломился полностью. Так она и проходила до возвращения домой, чем неоднократно вызывала всеобщее восхищение. Есть еще девушки в русских селеньях!

Потом было шесть часов езды на поезде. Настроение у всех улучшилось после того, как ребята достали гитару. Ладно мы - для нас вовсе не было новостью, что музыканты наши играют и поют просто здорово, а вот пассажиры вагона не уставали радоваться этому незапланированному концерту. Так, за песнями, разговорами время пролетело незаметно.

В Ноябрьск мы прибыли в четыре утра. Толпы фанатов нас, увы, не встречали, да и погода не грела: минус 40 мороза - это не шутка. Мы расположились на вокзале

и стали ждать организаторов концерта, которые появились в лице девушки по имени Даша. Хоть она и стремилась изо всех сил чего-нибудь придумать, куда-то звонила и прочее - это ни к чему не привело. В итоге музыканты остались дремать на вокзале, а мы с Аней, как особы слабого пола, отправились к Даше пить кофе.

Весь следующий день тусовались в кинотеатре «Русь», где должен был проходить концерт. После бесконной ночи сил на веселье ни у кого уже не оставалось...

Но рок-концерт есть рок-концерт - спокойно наблюдать это зрелище, наверное, не удавалось еще никому. Мы с нетерпением ждали, когда окончат свое выступление новоябрьские группы. Хотя они и пели хорошо, мы все-таки преданные фанаты наших команд. Их выступление стало кульминацией концерта.

TNTловцев, как всегда, принимали на ура, не менее удачно выступила молодая команда «Квinta», завершила концерт группа «Щепка». Ее выхода на сцену особенно ждали девушки, сгорая от любви к солисту Кощею. Как всегда, он отдал дань своему имиджу, сняв футболку, - тут уж восторгу поклонниц не было предела! В общем, все отрывались как могли, атмосфера в зале царила просто потрясающая.

К слову сказать, неформалы Ноябрьска - люди интересные и добрые. Если бы не они, наши музыканты просто умерли бы от голода, потому как обеды-ужины для приезжих предусмотрены не были. Да и вообще условия для отдыха и выступлений на подобных концертах, мягко говоря, оставляют желать лучшего, но музыканты надеются, что у них еще все впереди. Ведь их музыку слушает не только молодежь, но и

«Дедовщина» бывает не только в армии

Порой невыносимо больно смотреть на то, как жестоко обращаются одноклассники с новичком, только что пришедшем в незнакомый класс. Он еще ничего не знает о законах, царящих в этом маленьком обществе, о его устоях и нравах и тем более о том, как его здесь примут.

В прошлом году, когда я училась в девятом классе, к нам пришел один мальчишка, раньше он учился в параллельном классе. Я к нему отнеслась достаточно равнодушно. К сожалению, таких равнодушных, как я, оказалось немного. Большинство одноклассников стремились сделать жизнь Сергея невыносимой.

Каждый день начинался с язвительных насмешек и уничижительных подколок. Даже его обычную русскую фамилию превратили в матерное слово. Оскорблений по всякому поводу и без него то и дело сыпалась в адрес Сергея. Над ним издевались не только морально, но и физически. Он стал изгоем в нашем классе. Поначалу жизнерадостный и открытый, Сергей превратился со временем в нервного, трусливого и мстительного человека. Такое отношение одноклассников заставило его постоянно прогуливать уроки, и это еще больше осложнило ему жизнь.

Позже он совсем опустился, потому что у него даже не было настоящего друга ни в классе, ни в школе. Друга, который мог бы поддержать его в трудную минуту. Только мама Сергея постоянно старалась защищать его от нашего класса. Впрочем, что она могла...

Сейчас никто не знает, как и где учится Сергей: после сдачи выпускных экзаменов он сразу же забрал документы. Очень хотелось бы, чтобы он доказал «обществу», которое так поломало его, что он тоже личность, и добился определенных успехов в жизни.

Инна ПОПОВА, учащаяся УПК.

Знаете, после прочтения подобного письма невольно задаешься вопросом: неужели тем немногим равнодушным было совершенно наплевать на то, что творится рядом с ними? Неужели наблюдать и держаться принципа «моя хата с краю» удобнее всего? А может, ребята просто сами боялись попасть в изгой, вступивши за новичка? Травить слабого не делает чести сильным, скорее наоборот - подчеркивает, что люди эти ни на что большее не способны.

На мой взгляд, «дедовщина» в школе имеет место в нашем нынешнем обществе. Давайте поговорим на эту тему, постараемся понять, откуда пришло это явление, почему оно возникло и как с ним бороться. Я думаю, вам, ребята, есть что сказать.

ПО-МОЕМУ

«Я к вам пишу, чего же боле...»

Добрый день, редакция!
Пишу вам в надежде, что мое письмо появится в «Веранде».

Я хочу коснуться темы школьных сочинений. Не секрет, что учителя при написании учениками сочинений требуют большого объема. Но ведь физически невозможно самому написать так много. Тут мы каждый сам за себя.

Кто-то пользуется плагиатом вроде «столько-то золотых сочинений», другой, основываясь на высказываниях критиков, воображает, что создал нечто свое. И первым, и последним легко - они успевают написать необходимый минимум. Но что же делать тем, кто всегда писал и будет писать сам? Выход один - писать сразу, без черновиков, то, что придет в голову. Естественно, страдают как грамматика, так и содержание. Учителей это, конечно, не устраивает, и они ставят нам в пример тех,

кто конспектирует критиков и учебник.

Правда отчасти восторжествовала бы, если бы, прохаживаясь между рядами в классе, учитель «замечал» этих лжецов за их процессом «скатывания». А по-моему, подобные им люди становятся во главе государства, они-то потом не платят зарплату тем же учителям. Неужели подобные мысли никому в голову не приходят?

P.S. Само собой, я хочу оставаться неизвестным, дабы не навлечь на себя опасность.

Это письмо попало к нам в редакцию через Интернет. Безусловно, автор затронул тему, интересную каждому, кому хоть раз доводилось писать сочинение по литературе. Но во всех ли школах сложилась такая же ситуация? Может быть, где-то преподают и более демократичные учителя, которым интересно мнение самих учеников непосредственно по заданной теме? А как обстоит с этим у вас? Поделитесь своими соображениями.



Эти девочки делают только первые шаги в постижении азов фотографического искусства в детской фотостудии городской станции юных техников, которой руководит А.А. Корченкина. А их старшие подруги по студии - Инга Бигус и Лена Яланская стали недавно дипломантами шестого Всероссийского фотовестиваля «Юность России-98».

ЭТЮД

Зимняя сказка

Как хорошо дышать свежим сибирским воздухом вечером в зимнюю пору, когда от уличных фонарей снег серебрится тысячами огоньков и каждая снежинка кажется такой непохожей на своих подружек.

Идешь, идешь и вдруг попадаешь в маленький хвойный парк и не можешь им налюбоваться. Деревья закутаны в мягкие, пушистые шубки. Только дунет легкий ветерок - и снежные меха падают на воротники и шапки прохожих. Щедра зима на подарки.

Маленькие пташки прыгают по обледенелым тропинкам, ищут в снегу крошки. Какая красота окружает нас! Манят своим блеском витрины магазинов, сверкают огнями вечерний город, и хочется еще и еще раз пройти по родной улице, где живешь уже не первый год, не уставая любоваться ею.

Все знают, что зима уйдет в свою ледяную страну, а на смену ей явится юная весна и принесет нам в подарок любовь. Запоют птицы, засмеются в небе солнце... Но каждую зиму мы, будто в первый раз, будем радоваться первому снегу.

Ирина КАШИНА, учащаяся УПК.

Привить любовь к журналистике и поговорить о школьных проблемах настойчиво призывают Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

поработайте с правовой системой прежде чем купить

С 1 по 31 марта, обратившись в любой информационный центр КонсультантПлюс, Вы можете стать участником программы «30 дней». Специалисты центра обеспечат:

- установку на Ваш компьютер системы КонсультантПлюс: Российское Законодательство, содержащую более 13000 документов
- работу системы в течение 30 дней
- еженедельное включение в систему до 80 новых документов
- обучение работе с системой

стоимость участия в программе, 350 рублей, вычитается из стоимости системы в случае её приобретения до 30 апреля 1999 года



ОБРАТИТЕСЬ В ВАШ
ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР

Телефон/факс в Сургуте -
24-86-07.

РАЗНОЕ

Утерянное свидетельство кооп. «Автокласс» ВЛ № 000260 считать недействительным.

Утерянный военный билет на имя ЕРУКОВА Сергея Николаевича считать недействительным.

Утерянный военный билет и паспорт на имя АБЖИНОВА Алексея Юрьевича считать недействительными.

Утерянный журнал учета доходов на имя МОРОЗ Ларисы Александровны считать недействительным.

ТОО «Овим» ликвидируется. Претензии принимаются в течение 2 месяцев.

ИЧП «Вилис» ликвидируется. Претензии принимаются в течение 2 месяцев.

ИЧП «Нарт» ликвидируется. Претензии принимаются в течение 2 месяцев. Тел. 25-00-01.

Утерянную печать ЗАО ПСФ «АБО» считать недействительной.

Очевидцев аварии 11 октября на перекрестке ул. 30 лет Победы и просп. Взлетный возле СУ-63 автомобилей ВАЗ-2106 синего цвета и «Форд-Меркурий» темного цвета просят позвонить по тел. 24-22-33 (после 19 часов).

Сдаются квартиры в Петербурге. Тел. 35-37-77.

Сдаются комнаты. Предоплата за три месяца. Тел. 26-72-97 (посредник).

Купят хороший кузов 2106. Тел. 26-95-28.

Купят офисную мебель, можно б/у. Тел. 32-18-74 (спросить Анатолия Николаевича).

Управление исполнения наказаний купит административно-хозяйственный комплекс (4-этажное здание, гаражи, хозяйствственные и складские помещения). Тел.: 31-90-49, 39-90-30.

Купят музыкальный центр. Тел. 32-18-28.

Предприятию требуется специ-

алист с высшим автомобильным образованием. Требования: до 30 лет, знание ПК и английского языка. Контактный тел. 28-91-00.

Водитель с личным а/м ГАЗ-31029 ищет работу. Тел. 35-34-14 (в рабочие дни).

Требуется продавец с опытом работы в парфюмерно-косметическом отделе не моложе 25 лет. Тел.: 46-22-41 (раб.), 28-11-12 (после 20 часов).

Услуги няни. Тел. 25-55-82. Ищу работу няни или репетитора. Тел. 28-15-18.

Организация установит облагороженные металлические двери с различной отделкой (утепление, два замка, глазок, морилка, лак). Тел. 34-26-09.

Ремонт, перетяжка мягкой мебели. Тел. 31-89-74.

Ремонт холодильников «Стинол» и др. моделей на дому. Гарантия. Лицензия. Тел.: 76-64-57, 28-07-51.

Ремонт швейных машин, оверлогов на дому. Тел. 35-95-76.

Установка сантехники, замена труб. Тел. 25-18-69.

Установим металлические двери, решетки. Тел. 24-68-58.

Металлические двери, замки. Тел. 35-75-72 (с 8 до 18 часов).

Замена труб, установка сантехники. Лицензия. Тел. 72-26-63.

Субаренда - аудио-, видеоАппаратура, бытовая техника, обувь, посуда, детская игрушка, аптека. Тел.: 46-22-41 (раб.), 28-11-12 (после 20 часов).

Химчистка ковров и покрытий салона автомобиля. Тел. 26-69-66.

Меняют однокомнатную квартиру ленпроекта (эркерная, ул. Островского, 1 этаж) на двух- или трехкомнатную ленпроекта с доплатой. Тел. 36-16-21.

Меняют двухкомнатную квартиру 112 серии, 5/5. Бартер на ГСМ. Тел. 72-26-94.

Вниманию арбитражных управляющих и всех организаций, столкнувшихся с проблемой несостоятельности и банкротства!
ОЦПС «Стройцена» осуществляет профессиоナルную оценку недвижимости, объектов НЗП и других видов основных фондов. 5 лет на рынке.

Тел. 28-18-10.

Предприятие реализует по ценам ниже заводских **автомобили** следующих модификаций:

вахта, седельный тягач, пожарная машина, трубовоз, лесовоз с распуском, топливозаправщик, автоцистерны емкостью от 5 до 23 куб.м., АДПМ, А2-32, ППУА, АКН-10.

Возможен бартер на нефтепродукты.

Телефон/факс: (35135) 2-93-16, 2-30-49.

ЗАО «ДОМ МЕБЕЛИ «КАМЕЯ»



Приглашаем посетить наши магазины

по ул. Профсоюзов, 17,
с 10 до 19 час.,
перерыв с 14 до 15 час.,
выходной - воскресенье;
тел. 34-91-75;

по ул. Кукуевицкого, 15,
склад №6 (территория фирмы
«Одежда»), с 10 до 17 час.,
без перерыва и выходных;
тел. 35-22-03.

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ

мягкая мебель, мини-диванчики, кушетки, тахты
- оригинальные модели

- водопад расцветок.
- доставка мебели до подъезда - бесплатно
- подъем на этаж - оплата по прейскуранту
- заказ товара по каталогам

«КАМЕЯ». Позвольте себе уют!



**Фирма «Одежда»
СДАЕТ В АРЕНДУ**

в центре города

**ТОРГОВУЮ ПЛОЩАДЬ
ПОД
ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ
ТОВАРЫ.**

Ул. Кукуевицкого, 15.

Тел. 35-20-38.

Салон-магазин «Спецодежда»

реализует со склада в г. Сургуте следующие виды **СПЕЦОДЕЖДЫ:**

ОДЕЖДА

рукавицы х/б с брезент. налад.

рукавицы меховые.....1500-00

костюм для понож.

температура.....350-00

костюм «Метео».....400-00

костюм сварщика.....450-00

костюм ИТР улучш. летний.....350-00

костюм энцефалитный.....150-00

костюм хлопчатобумажный.....90-00

халат (белый, темный).....67-00

куртка мужская утепленная 180-00

куртка мужская мех. камуфлир.

1300-00

плащ ОЗК.....300-00

подшлемник ватный мех. трикот.

.....от 60 до 150

шапка меховая.....114-00

ОБУВЬ

валенки обрезин. и н/обрезин.

рыбакиот 110 до 165

сапоги кирзовые в ассортименте.....

.....от 190 до 210

калоши.....50-00

сапоги болотные.....200-00

унты.....1000-00

сапоги меховые натур.....900-00

боты диэлектрические140-00

РУКАВИЦЫ

рукавицы с напылением с

ПХВ.....10-00

рукавицы брезентовые12-00

рукавицы х/б с брезент. налад.

рукавицы НМСР10-00

краги брезентовые.....22-00

краги30-00

перчатки х/б с покрытием

ПХВ.....8-00

перчатки диэлектрические.....70-00

рукавицы меховые.....54-00

**СРЕДСТВА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ
ЗАЩИТЫ**

щиток сварщика.....150-00

очки газорезчика в ассортименте.....60-00

пояс монтажный.....150-00

стекло «ТИС».....10-00

коврики диэлектрические.....

.....от 132 до 168

шапка меховая.....20-00

венник.....6-00

мыло хозяйственное 70%.....6-00

респиратор.....30-00

**И другая зимняя, летняя
спецодежда
в ассортименте.**

**Наш адрес: г. Сургут,
Нефтеюганское
шоссе, база «Сургут-
нефтеавтоматика»
(напротив пивзавода).**

Тел./Факс 46-32-58.

ПРОДАЮТ

Двухкомнатную квартиру в трехкомнатном доме, 3 этаж. Тел. 32-68-98 (после 18 часов).

Двухкомнатную квартиру ленпроекта. Тел. 32-82-27.

Двухкомнатную квартиру 112 серии, 5 этаж 5-этажного дома. Тел. 25-83-29.

Четырехкомнатную квартиру; новые импортные белые гарнитуры; спальня; кухня; плиту; дачу в кооп. «Победит-1». Тел. 24-25-75.

Кирпичный дом в г. Владимира (9x11, водяное отопление). Тел. 35-37-77.

Капитальный оборудованный гараж в ГСК-57 «Электрон» (Взлетный), цена 18 тыс. руб. Тел. 31-91-74 (после 20 часов).

Капитальный гараж под грузовую машину или склад в районе ж/д вокзала. Тел. 32-70-99.

Гараж металлический в районе энергетиков. Тел. 28-20-91.

Гараж в ГСК-46. Тел. 35-63-48.

А/м ВАЗ-2109